

Mjete të reja në dispozicion për këdo që ka mbjellë hardhi të reja shumëvjeçare, pemishte, bimë aromatike ose florë të mjaltit

Të gjitha ekonomitë bujqësore që nga 1 shtatori 2020 deri më 31 mars 2021 mbollën vreshta të reja shumëvjeçare, pemishte ose bimë aromatike dhe florë mjalti (evodia, akacie dhe phacelia) do të jenë në gjendje të aplikojnë për mbështetje financiare përmes masës 121 "Investime në modernizimin e ekonomive bujqësore".

Mbështetja financiare për kostot e pranueshme për përdorues është 2.5 milion denarë.

Për të qenë në gjendje të aplikojnë për këtë mbështetje, aplikantët duhet të kenë siguruar fidanët nga furnizuesit që janë të regjistruar në regjistrin e furnizuesve të farërave dhe në regjistrin e furnizuesve të materialit mbjellës.

Mjetet sigurohen përmes programit të zhvillimit rural, dhe kjo mbështetje paguhet në parimin e bashkëfinancimit të investimeve të përfunduara dhe të paguara nga përfituesi në masën 50% të vlerës së kostove të miratuara të investimit të pranueshme.

Vlera e bashkëfinancimit rritet në rastet kur:

- Mbajtësi i investimit në ekonominë bujqësore është një fermer i ri, mbështetja për këtë kategori është deri në 55% të kostove të pranueshme

-për investime në zona me mundësi të kufizuara për prodhimin bujqësor deri në 60%

-për investime në zona me mundësi të kufizuara për prodhimin bujqësor kur mbajtësi i investimit është një fermer i ri 65%

-për investime në komunitetet rurale të paarrishme 75%

Kërkesat për këtë masë paraqiten në mënyrë elektronike duke u regjistruar në e-baranje.ipardpa.gov.mk

Një aplikant mund të paraqesë vetëm një aplikim për një masë ose një maksimum prej dy aplikimesh për përdorimin e mbështetjes sipas masave të ndryshme, duke marrë parasysh masat e tjera të Programit të Mbështetjes Financiare të Zhvillimit Rural për 2021.

Aplikantët për mbështetje financiare duhet të krijojnë një kërkesë elektronike për pagesë me të dhënat e kërkuara dhe të bashkëngjitin dokumente të detyrueshme elektronike (fatura ose fatura që vërtetojnë kostot e realizuara, ngarkesa të detajuara për fidanë të dorëzuar, të certifikuar siç duhet, vendim për regjistrimin e fermave bujqësore jo më të vjetër se tre muaj nga dita e publikimit

të thirrjes publike, faturës fiskale ose urdhërpagesës PP30 me deklaratë pagese ose urdhër pagese PP10 me deklaratë pagese në emër të furnizuesit, formulari i kontratës i vërtetuar siç duhet me nënshkrim dhe vulë.

Aplikantët të cilët i kanë plotësuar kushtet për përdorimin e mjeteve renditen me një pikë të përcaktuar në Rregullore për kritere më të afërta për përzgjedhjen e përfituesve sipas masave të zhvillimit rural.

- Kërkesat me të njëjtin numër pikësh do të renditen sipas datës dhe orës së paraqitjes së kërkesës elektronike në e-baranje.ipardpa.gov.mk

- Kërkesat që nuk dorëzohen në mënyrë elektronike në e-baranje.ipardpa.gov.mk nuk do të merren parasysh.

Përfituesit duhet të kenë shlyer të gjitha detyrimet financiare ndaj Ministrisë së Bujqësisë, Pylltarisë dhe Ekonomisë së Ujërave, si dhe detyrimet financiare ndaj Ndërmarrjes Publike për Menaxhimin e Kullotave dhe kompensimin e ujit ndaj kompanive të ujit.

Udhëzimi për regjistrimin e aplikantëve në sistemin për dorëzimin elektronik të Kërkesës për pagesë mund të shkarkohet në faqen kryesore të e-baranje.ipardpa.gov.mk. Udhëzuesi i përdorimit për masën individuale mund të shkarkohet pasi të filloni të krijoni një kërkesë për masën.

Kërkesa e kompletuar në mënyrë elektronike për pagesë nga Programi për mbështetjen financiare të zhvillimit rural për vitin 2021, së bashku me të gjithë dokumentacionin në origjinal duhet të certifikohen siç duhet me nënshkrimin dhe vulën e aplikuesit. Kështu, dokumentacioni i plotësuar në origjinal dorëzohet në një zarf të mbyllur me një tregues në pjesën e përparme të zarfit në këndin e sipërm të majtë "MOS HAP" Kërkesa pagese dhe numri i arkivit të Kërkesës (0821-12125-XXXX / 1). Kërkesa mund të paraqitet me postë ose personalisht në Arkivin e Agjencisë, përndryshe Agjencia nuk merr përgjegjësi për mbylljen ose hapjen e hershme të kërkesës.

Afati i fundit për paraqitjen e aplikimeve është 30 shtator 2021.